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Tisková zpráva 

Paměť národa a Knihovna Václava Havla 
spojují síly v připomínání odkazu Charty 77 
 
 
Praha, 2. 2. 2026   

  

 

Ředitel Post Bellum Mikuláš Kroupa a ředitel Knihovny Václava Havla Tomáš Sedláček v 

prostorách Knihovny Václava Havla podepsali memorandum o dlouhodobé spolupráci. 

Partnerství se zaměří na přednáškové a diskusní aktivity věnované moderním českým 

dějinám, ochraně lidských práv, občanské společnosti a odkazu Charty 77. 

Spolupráce započne uspořádáním pěti veřejných večerů věnovaných pamětníkům Charty 77, a to 

v průběhu pěti měsíců. „Představíme celkově pět strhujících lidských osudů, velkých dramat, kdy 

se lidé ocitali v bezvýchodných situacích vyšetřoven StB a před zásadními okamžiky, jestli se 

nechat zlomit ke spolupráci s StB, nebo dál vzdorovat. Posléze přivítáme na podiu hlavního hrdinu. 

Bývalí političtí vězni, chartisté, disidenti, osobnosti undergroundu budou odpovídat na otázky: ‚Jak 

vidí svět?', ‚Co má a nemá v životě smysl?', ‚Co se s námi podle nich děje a co v tuto dobu má smysl 

dělat?' Ze spolupráce s Knihovnou Václava Havla se radujeme. Jsme si jistí, že by se z toho radoval 

i sám Václav Havel," říká Mikuláš Kroupa, ředitel Post Bellum. 

První setkání se koná již tento čtvrtek 5. února od 19:00 hodin v prostorách Knihovny Václava Havla. 

Jeho hostem bude bývalý český disident, signatář Charty 77 a politik Jan Litomiský. Nezlomili jej 

vyšetřovatelé Státní bezpečnosti ani bachaři na Borech, kde si na začátku osmdesátých let odseděl 

tři roky. Jan Litomiský podepsal Chartu 77 a stal se členem Výboru na obranu nespravedlivě 

stíhaných (VONS). 

„Odvaha pamětníků Charty 77 není jen vzpomínkou na velikost ducha, ale vzorem a posilou tolik 

potřebné odvahy do dnešních dnů. Drželi hodnoty, které se jim nevyplatily. Díky nim máme dnes 

svobodný svět, kde můžeme podnikat a studovat tak, aby se nám naše úsilí vyplatilo a měli z něj – 

na rozdíl od nich – osobní prospěch a zisk. Protože lidé jako oni jednali podle čehosi hlubšího: podle 

hlasu svědomí, i když věděli, že se to jim ani jejich dětem nevyplatí," dodává Tomáš Sedláček, 

ředitel Knihovny Václava Havla. 

Program bude k dispozici na stránkách Post Bellum, Knihovny Václava Havla, a na Facebooku 

Paměti národa ve formě událostí. Z akcí bude taktéž k dispozici audiovizuální záznam, který bude k 

dispozici i v internetové televizi Knihovny Václava Havla https://havelchannel.cz/. 
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